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Forradalom Oroszorszásr- 
ban.

Magyarország lázban van. A 
politikai szenvedélyek tüze nyargal 
végig az országon égő fáklya gya­
nánt. A nemzet küzd a maga al­
kotmányáért, szabadságáért, poli­
tikai hitvallásáért, a rósz szomszéd 
ellen és olyan kormány ellen, a 
mely ezt a szomszédot támogatja, 
nem Magyarország népeit.

De a választási harc lármájába 
is behangzik annak a világrenditő 
eseménynek a hire, amely Péter- 
várról, az orosz fővárosból érkezik. 
Világhistóriai esemény ez, amely 
ott végbemegy s a mi nagy nem­
zeti harcunk közepette is a napi 
krónika kénytelen foglalkozni vele, 
mint olyan dologgal, amely mindig 
ismétlődik az elnyomott és eltiport 
népek történetében, de amelyből 
mindenki tanulhat és tanulás, csak 
azok nem, akiknek tanulniok 
kellene.

Minden hatalom, amely dűlő 
félben van, azt hiszi, hogy rajta 
kívül álló hibák következtében 
szakadt rá a végső veszedelem és 
olyan elemek okozták a rettentő 
bajt, amely hatalmának kapuját 
döngeti. így az orosz deszpota 
most azt hiszi, hogy Port-Artur el­
este okozta az ő nagy baját és 
veszedelmét. Pedig a "forradalom

mar régen készül ottan. Tüzét 
maga a deszpotizmus gyújtotta fel, 
amikor hallani sem akart a népek 
törekvéseiről. — A rendőr-állam a 
maga kémjeivel, titkos rendőreivel, 
rettentő erőszakosságaival, szörnyű 
és irgalmatlan vérengzésével készí­
tette elő a forradalom talaját és 
vágta maga alatt a fát, azt liivén, 
hogy a maga hatalmát öregbiti 
csak.

Mi mindent követett el a desz­
potizmus, hogy a hatalmat meg­
őrizze, amikor a veszedelem közel­
ségét megérezte! Igyekezett el­
terelni a nép figyelmét. Hivatalno­
kok, a cári hatalom és PrV'jedo- 
noszev fizetett bérencei felekezeti 
villongásokat szítottak. Kisenevet 
és az ehez hasonló véres esemé­
nyeket mind belefoglalták a cári 
hatalom bünlajstromába. Vér folyt 
Pétervár és sok más orosz város 
utcáin.

Azután egy nagy háborúba ke­
verték a nagy orosz birodalmat, re­
mélvén, hogy győzelem esetén a 
cári hatalom annál nagyobb és meg- 
dönthetetlenebb lesz. A büntető is­
tenek úgy intézték, hogy a harcme­
zőn a cári hadsereget csúfos mega­
lázások érjék. Mindez megérlelte a 
forradalmat a roppant birodalomban 
és előkészítette a deszpotizmus vég­
zetét.

Talán talán még ellehetett volna

nyomni a forradalom: kitörését, ha-- 
a despota és minden tanácsadója! 
tanulni tudott volna a világtörténe­
lemből. A francia forradalom, a vi­
lágot megrendítő nagy szabadság- 
harc, amely fundamentuma az euró­
pai demokráciának, ugyanígy ké­
szült, ugyanily körülmények közt 
fejlődött ki. De ebből a cári hatalom 
tanulni nem tudott. A világtörténe­
lemből csak a népek tanulnak; a 
hatalmasok nem.

Egy embertelen belügyminiszter 
meggyilkoltatása után kapott Orosz­
ország olyan belügyminisztert, aki 
bele tudott látni a jövőbe. A zemsztvo- 
képviselők alkotmányt kívántak és 
herceg Mirszky a cár elé terjesztette’ 
ezt. Ha kissé a jövőbe tudott volna 
látni a cár, nem állta volna útját a 
roppant mozgalomnak s az átalaku­
lás vér és erőszak, forradalom nél­
kül ment volna végbe. De a cár 
„vakmerőnek és illetlennek“ mon­
dotta az óhajtást és ezzel maga kor­
bácsolta föl a forradalom fúriáit.

Most ott áll reszketve, iszonyú 
balsejtelmektől háborgattatva és sá­
padt félelemmel nézi a fejlődő ese­
ményeket. „Jelenjen meg a cár a 
népe előtt“ kiáltják az orosz forra­
dalmárok. Nem szakasztottan olyan-e 
ez, mint mikor a menádok voltak 
Franciaországban a nagy forrada­
lom ideje alatt? Igaz, hogya forra­
dalom felfalja, mint Kronosz, saját

Nelli menyasszony lesz.
Irta: Konti Henrik.

A gesztenye már pirult a tűzön, a 
szaga megcsapta az orrukat és Nellike, a 
kis nyalánk belefogódzott kísérője karjába 
és azt mondta:

— Gyerünk vissza!... siessünk, mert 
elfogy 1 .. .

-* Hát maga úgy szereti a gesztenyét,
Nellike ? ...

A kis leány lehunyta a szemét és 
tréfás hévvel mondta:

— Nagyon ...
A fiú megtömette mindkét zsebét forró, 

illatos gesztenyével és a leány bohó öröm­
mel vájkált benne keztyüs kezével.

Nelli vendég volt itt nagynénjénól és 
a fiúval olyan régi jó barátságban voltak, 
hogy nem lehetett ok semmi gáncsra, ha 
így: kettesben rótták este az utcát.

Amikor valaki megfordult utánuk, Nel- 
hke kacagva mondta:

— Ugyan kit sejtenek ezek az én 
becses személyemben ?

— No, biztosítom, hogy nem lehet 
büszke rá I

— Maga szemtelen . . .
Mikor a hatalmas megyeház elé értek, 

Nellike körülnézett és hogy nem jött senki 
a nyomukba, közelebb húzódott kisérőjóhez 
és halkitott hangon mondta:

— Mintha az Imrével járnék I ...
— Az Imrével ? — kérdezte meglepet­

ten a fiú. Ez valami uj alak... ezt én 
nem ismerem ...

— Nem uj alak ez barátom ... Ő az 
én legényem . ..

— Ne mondjál... Nem ismerek ma­
gára, Nellike!

A leány, biztosan az édes emlékek 
hatása alatt, melegen nevet.

-- Ugy-e ... lehetetlen ... És maga 
ezt eddig titokban tudta tartani ?!.. .

— Bizony «. . bizony ...
— Tulajdonképen hány éves maga. 

Nellike?
Nagyon jó barátok voltak, ugy-e, ha a 

kis lány habozás nélkül felelt:
— Húsz — on-------egy ...
— Mondja, Nellike, nem lenne haj­

landó elmesélni nekem ezt a rejtelmes 
ügyet ? . . .

— De minő szívesen.
— Ugy-e, csakhogy beszélhessen róla!
— Persze . . .

_ Derűs téli est volt és hogy körsétájuk 
megint a gesztenyesütő elé ért, a fiatal em­
ber ismét megtömette a két zsebét, hogy si­
mábban folyjon a Nellike elbeszélése.

— Malvin nővéremnél ismerkedtem meg 
vele. Négy-ötször beszélgettünk; csinos, ked­
ves fiú és miután az én szivem nincs kő­
ből... a többi tudja . . .

— Nem én ... például az sem világos 
előttem, miként érez ő.

— Ő is . . . néha színházban voltunk, 
sétáltunk és .. .

— És ? .. .
— Nincs több . .. Olykor-olykor leve­

let írunk . .. sóhajtozunk ... és gondolunk 
egymásra is ...

— Szegények ... És miért nincs to­
vább ?

Nelly tréfás hanghordással mondta:
— A szülők zsarnoksága!
— Minő regényes !...

á farsangi idényre
készítünk- — Minél töme­
gesebb látogatásért csedcz
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gyermekeit, do első sorban az ural­
mon lévő despota hatalom hullik a 
forradalom iszonyú torkába és meg- 
kondul a lélekharang a feje fölött,

A választások előtt.
— Saját tudósítónktól. —

Alig négy nap választja el az 
országot attól a döntő ütközettől, 
melynek eredménye végzetes befo­
lyással lesz a jövő alakulására. Az 
országban soha még választási küz­
delem ilyen intenzív, lázas és szen­
vedelmekkel teljes nem volt. Jófor­
mán nincs kerület, amelyben a kor­
mánypártnak ne volna ellenzéki el­
lenjelöltje s a két szemben álló had­
sor szinte megdöbbentő szenvedé­
lyességgel folytatja a közdelmet. 
Minden jel arra mutat, hogy csak 
az izgalmak fokozódnak még és 
január 26-át gyászosan fekete be­
lükkel írhatjuk be a krónikánkba.

A választási előkészületekről ma 
az alábbi leveleket ős táviratokat 
kaptuk:

A paksi kerület kormánypárti jelöltje, 
Simontsits Elemér ma tartotta Górj én és 
Duna Szent-György községekben a pro- 
grammbeszódet. Gerjónben verekedés volt a 
kormánypárti kortesek és az ellenzéki vá­
lasztók között, úgy, hogy a csendőrségnek 
kellett beavatkoznia.

A hidsági kerületben Érti János sza­
bad elviipárti jelöltnek eddig nincsen ellen­
jelöltje.

Nyiira-Zsámbokréton tegnap tartotta 
a szabadelvüpárt jelöltje, Majthényi Géza 
nyitrai főszolgabíró a programmbeszédét. A 
próbálkozása teljesen remény nélkül való, 
mert báró Kaas Ivor ellenzéki jelöltnek a 
szavazatok kétharmad részét már biztosítot­
ták. A szabadelvű jelölt programmbeszéde 
nagy visszatetszést keltett, mert erővel fele­
kezeti szempontokat keresett. Hogy a kath. 
polgároknak örömet szerezzen, kifigurázta a 
protestáns Kaas Ivor néppártiságát, a mit 
természetesen a protestánsok vettek igen 
rossz néven tőle. De még kellemetlenebb ! 
hatása volt annak a nyilatkozatának, hogy 
a vallás különbségeknek a politikában nin­
csen helye, csak a társadalomban. Egyik 
választója hevesen közbe is kiáltott:
F: • roc’ff-wrr • v -ranm

— Képzelje : nem akarnak hozzáadni...
A derült estén hirtelen bolond szél ro­

hant végig, amely megzörgette a csupasz 
bokrokat és amint a két fiatal egy kereszt­
utcához ért. a szél úgy nekik támadt, hogy 
hízva bújtak össze.

Amint Nelly ke a ruháját simította le 
nevet ve, a fin beszélni kezdett. Bolond egy- 
iigyüségeket sugdosott a fülébe, amikre a 
leány hangosan föl-föl nevetett.

Hej, ilyen szeles téli időben milyen 
boldogság lesz Imrével egy apró kis szobá- ' 
ban, a duruzsoló, pattogó kályha előtt, ami- ; 
kor az egyedüli világosságot csak egy- ! 
:‘gy lelkesebben égő lángnyelv terjeszti, de 
az is kialszik és akkor — szabad a csók . .. 
mondja, csókolódzott már Imrével...

— Csak nem kötöm az orrára I
— Látja, most már tudom, hogy nem,
— Hátha ? .. .
•— Dicsekedett volna már velő . ..
— Szemtelen !. . .
És amíg a leányka duzzog, a fiú tovább ! 

rajzolja a félbeszakított idilt.
— Ugy-e, olt hagytam el, hogy — sza­

bad a csók ?. . . A félhomályban szépen 
egymás mellett ülnek, amikor Imre gondol 
egy merészel, derekához nyúl az ő kis fele­
ségének és átemeli az ölébe . . . Ugy-e jól 
tudom ...

— Hej, hiába tudja.
-- Hát miért nem akarják hozzáadni?

— Ez a nyitrai szabadelvüség 1
A ceglédi szooiálista képviselőjelölt, 

Csizmadia Sándor tegnap tartotta mintegy 
négyszáz választó előtt a programmbeszédét, 
amely az összes pártok ellen irányul. A 
gyűlés minden incidens nélkül folyt le. Kos­
suth Ferenc és gróf Apponyi Albert kedden, 
e hó 24-én érkeznek Ceglédre. Fogadásukra 
a pályaudvarhoz az összes egyletek testüle­
tileg vonulnak ki. Kimennek elébük az ösz- 
szes cigányzenekarok is. Lesz lovasbandé­
rium is. Este a várost kivilágítják. Délben a 
Népkörben bankot, este az urí kaszinóban 
vacsora lesz.

Az edelényi választókerületben Ragályi 
Béla volt képviselő, kormánypárti jelölttel 
szemben Pásztory Árkád és Nagy István 
függetlenségi jelöltek léptek fel. Pásztory 
Árkád ma tartotta a programmbeszédét 
Szendrőben, ahol lovasbandőrium fogadta, 
körülbelül ötszáz választó előtt mondta el 
programmját. Délután Szalonnán mondott 
programmbeszédét. Nagy István főszolgabíró 
ma délután mondott programmbeszédét. A 
három jelölt jóformán egyforma esélylyel 
néz a választás elé. A hivatalnokok s a 
földbirtokosok Ragályi pártján vannak, a 
szomszédos Kisfalu, Pásztorja, a földmivesek 
és az iparosok legnagyobb része pedig Nagy 
Istvánra fog szavazni.

Eperjesről Írják, hogy Szmrecsányi 
Jenő kormánypárti jelölt ellenfelére, a füg­
getlenségi dr. Halmos Károlyra igen sok ál- 
lamvasuti és kassa-oderbergi vasúti tisztvi­
selő akart szavazni, de bizalmas rendeletben 
utasították a hivatalfőnököket, hogy gondos­
kodjanak arról, hogy a kormánypárt jelölt­
jére essenek a hivatalos szavazatok. Ezek 
aztán elképzelhető módon megtették a rájuk 
bízott dolgot. A kassai postaigazgatóságtól 
szintén jött figyelmeztetés, hogy nehogy 
valaki az ellenzékre szavazón. A Kassa- 
odorbergi vasút egy Botka nevű eperjesi 
ellenzéki érzelmű vasúti tisztviselőt távirati 
utón helyezett át és a tisztviselőktől azt is 
megkövetelte, hogy kormánypárti tollat vi­
seljenek a kalapjuk mellett. Az iparosok 
voksait száz koronájával vásárolja a kor­
mánypárt.

Ä zurányi kerület függetlenségi jelöltje, 
gróf Batthyány Tivadar most járja be a ke­
rületet és mindenütt a legnagyobb lelkese­
déssel fogadták. Tegnap Zurányban, Miklós- 
falván és Hegyeshalomban tartotta meg a 
programmbeszédét. A szociáldemokrata párt 
jelöltje Zolkai Lajos valószínűleg visszalép, 
a kormány pedig nem is állított jelöltet.

A bazini kerület néppárti jelöltje, dr. 
Dömötör Mihály most tartja a körútját,

— Nem tudom ... azt hiszem, hogy 
könnyelműnek tartják . . . Pedig a ki négy 
esztendeje vár egy lányra ...

— Igaz, igaz ... és mit fog csinálni ?
— Hát mit csináljak ? a vízbe nem 

ugróm . . .
— Ilyen könnyen veszi a dolgot ? ...
— Sőt. . . Vagy ő, vagy senki. ..
Es közben nevet, tréfál az erős akaratú 

kis lány, a ki négy évig óvta az ő titkát a 
legjobb barátai előtt.

A fin azt hiszi, hogy Nelli már közel 
is lehet a céljához, ha féltett szerelmét igy 
el meri mondani. Mert a boldogság, ez hi­
valkodik, mig a bánat elrejtőzik mélyen az 
emberek szeme előtt.

— Nellike — szólt a fiú — Nellike!
— Nos?

Ugy-e, hogy a maga kis regénye 
befejezéséhez közeledik?

— Miről gondolja?
— Hát hogy igy elmeséli. . .

Nellike a fiúhoz közel hajolt és 
hangja suttogóvá vált, a mint mondta:

— Igen . . . eltalálta . . . Imre a jövő 
héten háztüznózni jön hozzánk ... De ne 
mondja meg senkinek I .. .

Kacagva futott be a kapuba és még 
egyszer megkérdezte:

— Ugy-e, hogy nem szól ? ...
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melyen kigyó-békát szór a liber álizmus pi- 
len, a mely a tót választók legnagyobb el-1 
lensége.

Fehértemplomban Pomics Jász szerb 
radikális jelölt szombaton tartotta programiúp-j 
beszédét. A kerületben Szivák Imre meg­
választását valószínűnek tartják.

A szászkabányai kerületben Vuja Péter 
kormánypárti jelölttel szemben nemzetiségi! 
programmal dr. Novacu Aurél román ügy­
véd fellépett. Megválasztása nem lehe­
tetlen.

A gyulai kerületben dr. Hódy Lajos- 
szolgabiró lépett fel függetlenségi program­
mal. A főszolgabíró mindent elkövet, hogy 
kormánypárti jelölt győzzön.

A gyomai szociáldemokrata párt Csiz­
madia Sándort léptette fel jelöltül.

Nagylakról írják, hogy az ottani kor­
mánypárt mindent elkövet, hogy az ellen­
zéki választók között viszályt keltsen. Ezért 
keltették azt a hirt, hogy dr. Nagy Sándor 
függetlenségi jelölt ellen dr. Szács János 
apátfalva! kanonok is fellépett ellenzéki pro­
grammal, a miből egy szó sem igaz. Az ed­
digi jelöltek: Nagy Sándor függetlenségi, 
Szemethy Géza szabadelvű és Lukáts László 
nemzetiségi.

A sepsiszentgyörgyi kerületben teg­
nap elszállásoltak három század bakát és 
igy ma Beksics Gusztáv nyugodtan odaáll­
hatott programmbeszédét tartani. Az uj párt 
jelöltje, dr. Beke István ellen a hivatalos 
presszió minden eszközét felhasználják, de 
eredménytelenül, mert az egyesült ellenzék 
szilárdan kitart mellette.

A kolozsvári „Újság“ szerint báró 
Feilitzsch Artur, a kormánypárt jelöltje, Tisza 
terveiről ezt a nyilatkozatot tette:

— Most bizalmas körben vagyunk — 
hát beszélhetünk nyugodtan! — tudjátok 
meg testvéreim, hogy Tisza bárdot állított 
fel az ellenzék kipusztitására, mi ha sikerül, 
önmagát fogja politikailag kivégezni! Tisza 
bukása azonban nem fog eltántorítani a 
megkezdet^ munkától, mert én és társaim, 
ha kell a Tisza politika holttestén át is el­
végezzük az általa kezdett munkát.

A világosi kerülethez tartozó Gaisa köz­
ségben a román nép fanatizálva van. Ellen­
jelöltről tudni sem akarnak. A Popp C. Ist­
ván érdekében a szomszéd falvakat is terro­
rizálják. Mint hírlik, Galsán is csendőrkiren- 
deltségot fognak elhelyezni.

Szépfalun tegnapelőtt tartotta meg a 
programmbeszédét gróf Zsclénszky Róbert. 
Trannauról kocsin jött Szénfalura, ahol a 
saját gazdatisztjeiből és cselédségéből álló 
„tömeg“ nagy lelkesedéssel fogadta. Zse- 
lénszky tartózkodott a politikától, inkább 
gazdasági kérdéseket fejtegetett, több igye­
kezettel, mint sikerrel. Holnap Benedek Ár­
pád tartja meg a programmbeszédét Szépfalun.

Hunyadvármegyében, mint onnan Ír­
ják, VIád Aurél és emberei féktelen izgatást 
követnek el a románok között. Aláírás nél­
küli felhívásokat közölnek, amelyek a ma­
gyar pártok ellen való összetartásra buzdít­
ják a románokat. E felhívások egyike ezzel 
végződik:

— Legyetek hősök, hogy kitartástok­
kal örömet szerezzetek minden román szív­
nek l Fel a szivekkel I Ne hagyjátok ma­
gatokat sem megfélemlíteni, sem megvásá­
roltatni.

A román papok követik költőjük sza­
vát : A papok elől mennek a kereszttel 1 
Egészen nyiítan, sem törvónynyel, sem ren­
deletekkel nem törődve, fanatizálják a pópák 
a népet s szentképekkel, esküvel és babo­
nával tartják a hatalmukban. A mócokhoz 
külön felhívást küldtek, noha Írástudó alig 
van közöttük.

— Román testvérek 1 Janku hazájából; 
való derék mócok, ezt mondja ez a fölhívás, 
amely az eddigi képviselő, Boncza Miklósi 
helyett Zostm Chirlop topánfalva! ügyvédet! 
ajánlja s ezzel fejeződik be .* Vitéz mócok, 
ne hozzatok szégyent a népetekre 1 Vagyis^' 
ne szavazzatok magyar jelöltre.

Barcsról jelentik félhivatalosan: Tegnapi 
délutánra várták ide Barakonyi Károly sza-J 
badelvü képviselőjelöltet Nagy-Atádról, hogy'
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programmbeszédét megtartsa. Azonban 2 
óra fölé Barakonyi Piszár Antal barcsi 
ügyvéddel sürgönyileg tudatta, hogy midőn 
kocsin Barcs felé ment, útjában gábod 
községnél az ellenzékiek megtámadták és 
ez okból kénytelen volt utazását elha­
lasztani.

Szentesről jelentik : Ellenzéki fölebbe- 
zés alapján a belügyminiszter Szentesnek 
határozatát, melylyel a központi választ­
mányt alakította, megsemmisítette. Az újra­
alakított központi választmány tegnapi ülé­
sén a képviselőválasztást e hónap 26-ára 
tűzte ki. Választási elnök Veesery Sándor, 
a küldöttség elnöke Purjesz János. Kép­
viselőjelöltek Molnár Jenő függetlenségi, 
M átéli y Ferenc polgármester pártonkivüli és 
Éder János szociálista.

Dombóvárról jelentik: Dőry Pál alis­
pán a közrend biztosítására a belügyminisz­
tériumtól karhatalom kirendelését kérte. 
Már 24-én katonaság érkezik a kerületbe és 
pedig két század Szakosra, egy Dombóvárra 
és egy Döbröközre.

költeményéből részletet. Közben és végül az 
iijusági Zenekör adott elő magyar darabo­
kat. A közönség egy minden izében sikerüli 
estély benyomásával távozott; az elért siker 
pedig szolgáljon jövőre buzdításul az ifjú­
ságnak.

Nyilvános nyugtázás. Folyó hó 22-én 
délután 5 órakor az ev. ref. főgimn. ön­
képzőkörének „Csokonai“ ünnepélyén a 
következők fizettek felül: Karay Sándor 3 
koronát, dr. Petzkó Ernő, H. Nagy Elek, 
Jakucs István, Laskay Miklós (Mártonfalva) 
2—2 koronát, Révész Lajos, dr. Gulyás 
István, Halász Dénes, Szőke János (Okány), 
H. Kiss Pál 1—1 koronát, Alföldi Béla 50 
fillért. Bakos Kálmán 40 fillért. A felülfize- 
tésekért ezúton mondunk köszönetét. Deb­
recen, 1905. jan. 23. Némedy Endre önk. 
pénztáros.

meg Hir szerint felfordult egy olvadt vasat 
tartalmazó edény és a folyó érc a víztartóba 
jutott. A nagy gőzfejlődés idézte elő a- 
roobanást. Egy munkás meghalt, ketten 
súlyosan és körülbelül tizen megsérültek. A 
robbanáskor a telepen tűz keletkezett, ntelv 
azt részben elhamvasztotta. ’ J

Csokonai-ünnep a főiskolában.
Debrecen, jan. 23.

Igaz szívvel és igaz lélekkel valóban 
csak az ifjúság tud ünnepelni, — az ifjú­
ság, melynek szivét a mai kor léhasága még 
nem rontotta meg. Minden alkalmat meg­
ragad, hogy eszményképeit ünnepelhesse. 
Ilyen szívből jövő ünnepet ült tegnap az ev. 
ref. főiskola gimnáziumának ifjúsága. S 
látva az ifjúság lelkesedését, az egybegyült 
díszes közönség is együtt lelkesedett, elfe 
lejtve — ha csak nehány percre is — a hét­
köznap bajait s az élet fáradalmait.

Az ünnepélyről tudósítónk a követke­
zőket jelenti:

Tegnap délután úgy erkölcsi, mint 
anyagi tekintetben sikerült ünnepet rende­
zett az ev. reform, főiskola gimnáziumának 
Önképzőköre. A sikerült ünnepen az ifjúság 
Csokonai Vitéz Mihály, Debrecen nagy po 
étája emlékének áldozott. A főiskola dísz­
terme, hol az ünnep lefolyt, most is kicsinek 
bizonyult, mert az ünnepen városunk élőké 
lőségei nagy számban voltak, különösen a 
szép nem volt képviselve. Többek közt ott 
voltak: Komlóssy Arthur, Szele György lel­
kész, Kolbenhayer Kálmán és Tatay Ferenc 
tvszéki bírák, Dóczi Imre középiskolai fel­
ügyelő, dr. Kardos Albert főreáliskolai tanár, 
Karai Sándor ev. ref. főgimn. igazgató és a 
főiskolai tanárok.

Az ifjúsági énekkar sikerült éneke után 
dr. Csűrös Ferenc, mint az Önképzőkör fel­
ügyelő tanára kegyeletes szavakkal nyitotta 
meg az ünnepet. Bállá Bertalan főgimn. tanuló, 
az Önképzőkör egyik legtehetségesebb sza- 
valója lendületesen szavalta el F. Kovács 
Gyula ódáját. Igazi élvezet volt a következő 
szám, melyet hirtelen tettek a műsorba, — 
a Hajdú István főgimn. 7. o. tanuló gor­
donkajátéka, melyet Tatay Zoltán kisért 
nagy figyelemmel.

Majd Peleskey Sándor, az ijf. Önképző­
kör tagja tartott nagy tanulmányra valló és 
hazafiságtól izzó emlékbeszédet, melyben 
Csokonait több oldalról méltatva, az ifjú 
Ságnak eszményképül állította. Tüzes elő­
adásáért és a sikerült emlékbeszédért hálá­
san tapsolta a kiváló ifjút. Egyik kiemelkedő 
pontja volt az ünnepnek Tatay Zoltán zon­
gorajátéka. Az ifjú művész saját szerzemé­
nyét adta elő, oly tetszetősen, hogy meg kel­
eti ismételni. Páncél József szavalt még 
sokonai „A lélek halhatatíaűságáfgl“ c

Vasúti utasok rémséges farkas- 
kalandja.
Sátoraljaújhely, jan. 22.

A zemplénvármegyei Krucsó község 
határában a múlt héten izgalmas eset 
történt.

Nehány nappal ezelőtt Zemplén vár­
megye felső részén, a Sátoraljaújhely és 
Varapó közötti vasútvonal mentén rendkí­
vül hófúvások voltak s Varahó közelében a 
vasúti vonal egy magas hófúvásban meg­
akadt. A vonat utasai kétségbeejtő hely­
zetbe jutottak. Egy ideig csak tűrték a hi­
deget, de amikor hire futott, hogy egyik 
kocsiszakaszban egy leány, aki könnyen volt 
öltözködve, megfagyott, az utasok között ki­
tört a rémület.

Menekülni szerettek volna, de körös­
körül magas hó volt. Estefelé szánkók ér­
keztek a közeli falvakból, hogy a bennre­
kedt vonat utasait beszállítsák. Egy ilyen 
szánkón foglaltak helyet Lefkovics Anzelm, 
Herschelmann Izsák, Davidovics Fülöp és 
még néhány utas, akik Krucsó községbe be­
akartak hajtani éjjeli szállásra.

Már elindulásuk idején alkonyodni kez­
dett, de azért folytatták utjokat, hogy csak 
fedél alá jussanak. Alig távoztak néhány 
kilométerre, egyszerre egy csapat farkas ro­
hanta meg az utasokat.

A lovak természetszerűleg megérezték 
a veszedelmes állatok közeledését s őrült 
vágtatásban iparkodtak menekülni. A vad­
állatok azonban csakhamar körülfogták a 
szánt s már majdnam az utasokra ugrottak, 
umikor Lofkovicsnak eszébe jutott, hogy re­
volver van nála. Ekkor azután néhányszor 
az ordasok közé lőtt s a szán közeléből né­
hány percre elriasztotta őket.

A megrémült lovak a szánt fölborítot­
ták s az utasok egy nagy vízmosásba estek.
A farkasok ezután a lovakat fölfalták s en­
nek köszönhették az utasok, hogy megmene­
kültek a biztos haláltól.

A szánból kifordult szalma és a ma­
gukkal vitt ruhanemüek védték meg őket a 
dermesztő hidegben a megfagyástól, mert 
csak másnap reggel találták őket meg, a 
mikor már teljesen megvoltak dermedve- 
Ekkor aztán bevitték őket Krucsóra, ahol 
most valamennyien ápolás alatt vannak.

Robbanás egy tárnában. Radnáról 
jelentik, hogy a Poldi-kohó régi Martin- 
tárnájában tegnap este 9 óra körül robbanás 
történt, melynek ok&t még nem állapították

Forradalom Oroszország­
ban.

Ezerszáz halott.
Az orosz munkások Pétervá- 

rott megmozdultak s ennek az lett 
az első következése, hogy közülök 
ezerszázat agyonlőttek.

Szörnyű nagy szám egyetlen­
egy napra. De lehet, hogy több is 
van. A táviratok szerint a halói in­
kát borzalmasan megcsonkítótták.

Csak a cárnak!
Pétervár, jan. 23. 

Egy ujsagirp beszélgetést foly­
tatott a sztrájk-bizottság egyik tag­
jával, a kinek a többi '"közt azt 
mondta, hogy a cár vasárnap aligha 
lesz a téli palotában. Erre ezt a fe­
leletet kapta:

^ ke/7 lennie. Semmiféle 
hivatalnokra, bármilyen nagyállásu 
is, nem bízzuk a kérvényt, mert ed­
dig hiába kopogtattunk mindenütt.
Csak a cárnak magának adjuk át.
Ha nem veszi át, megostromoljuk 
és leromboljuk a palotát, a várost 
pedig fölgyujtjuk.

— Es a katonaságtól nem fél­
nek ?

— Nem. Hírünk van arról, hogy
négy ezred legénysége máris ve­
lünk tart.

A levelező megjegyzi, hogy 
akikkel csak beszélt, midénkinek az 
arcán sötét elszántságot látott. Ti­
zenegy strájkülésen vett részt és 
egyetlen ülést sem oszolhatott szét 
a rendőrség, sőt nem is ellenőrzött.

A cárné elájult.
Odessza, jan. 23.

Hivatalos személyektől ide olyan 
értesülések érkeztek, amelyek azt 
mondják, hogy a cárné tegnap - 
a míg a munkásokra lövöldöztek 
— sírva vetette magát a cár lábai 
elé és könyörgött neki, hogy telje­
sítse a nép követelését, amennyire 
lehet.

— Megesküdtem —• mondotta a 
cár — hogy őseim nyomdokain ló­
gok haladni. Mást nem tehetek . . .

A cárnét erre szivgörcsök fog­
ták el, majd elájult. A cár a jelenet 
láttára könnyezett.

A cár kópét összelövöldözték.
Pétervár, jan. 23.

Nem nyer megerősítést az a hir, hogy 
Gapon lelkészt letartóztatták. A rendőrség 
tévedésből egy más papot Tartóztatott le.

Gapon a nóptömeg élén ment kereszt­
tel kezében, mellette mentek a parasztok 
Miklós cár összelövöldözött képével. Gapon 
megsebesült.

A halottak közt van egy városi kerü­
leti helyettes elijjjáró, valamint egy kerületi 
felügyelő.
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Ínadon, jan. 23>
Ttybh oroyz helyőrségben $ le­

génység megtagadta az engedelmes­
séget.

— Porradálom van — mondták 
— Nem parancsolnak a tiszt urak!

Azt is beszélik maguk között, 
hogy ^ Mandzsúriából nemsokára 
hazatér a hadsereg és az elkergeti 
majd a cárt. Az izgalom mindenfele 
nagy.

SZÍNHÁZ.

a wMösházából.
Kórház költségvetése. A városi kór­

ház _ költségvetése ma érkezett le a belügy­
minisztertől. A miniszter a költségvetést jó­
váhagyja, de több intézkedést, melyet a kór­
házi bizottság tenni akart és tett, nem ha­
gyott jóvá. A miniszter elsősorban is a napi 
ápolási költséget 1 korona 62 fillérben álla­
pija meg. A miniszter nem látja célszerü- 
non, hogy a gyógy tárat házigyógytárrá ala- 
, ísa,í át át és egyidejűleg elrendeli azt is, 
wry a nagyobb mennyiségű gyógyszereket a 

helybeli gyógyszertárakból szerezzék be.
Tasiácss kiküldöttek a képviselővá­

lasztásnál. Az 1905. évi XV. t.-c. 153. 
v?-a alapján a választók személyazonosságá­
ig'’, ellenőrzésére a városi tanács a követ­
kező tisztviselőket küldötte ki:

1. választókerületbe, a péterfia-utcai 
szavazatszedő küldöttséghez: Konc Ákos 
köziévé!tárnok tb. tanácsnokot és Kovács 
Ki no adókivetőt. A Csapó-utcai szavazat- 
szedű küldöttséghez: lllcsy Gyula tb. iegy- 
Z(ít és Kiss József adókivetőt.

A lí. választókerületbe a hatvan-utcai 
szcivazalszedő ki)!döttsog'lioz * István
szállás biztost és Zoltai Lajos s. levóltár- 
nokot. Piac-utcaira: Kapros Sámuel adó­
pénztári tisztet és Szatlimáry Mihály adó­
kivetőt.

A Hí. választókerületbe a Varga-utcai 
szavazatszedő küldöttséghez Kaik Szilágyi 
Imro birtoknyilvántartót cs Orosz Endre 
adókivetőt. Kossuth-utcaira pedig Lovassy 
Károly adóügyi osztályfőnököt és Szathmárv 
Karoly adókivetőt.

A hadkötelesek összeírása alkal­
mával megáll apittatott, hogy az alább fel­
sorolt egyének mindeddig nem jelentkeztek, 
tehat ezek mint teljesen ismeretlen hadkö­
telesek tartatnak nyilván s feltalálásuk ese­
tén-- ha elmaradásukat elfogadható indo­
kokkal igazolni nem tudják — a Vcdtör- 
vény 3o8. alapján szigorúan megfognak bün- 
íeltetni. Ennélfogva felkérotnek elsősorban a 
szülők és keresztszülők, továbbá a rokonok 
es a közönség, hogy ha ezen hadkötelesek 
hollétéről avagy esetleges elhalálozásáról tu­
domással bírnának, azt a katonai és illető­
ségi ügyosztálynál (Városház, em. 19. ez) 
bejelenteni szíveskedjenek. Balázs János 
anyja Agnes. Bányai Aladár, anyja Paulina! 
Burai Bundor, anyja Juliánná. Szegény Jó­
zsef, szülei Sándor, Bodnár Ilona.' Kovács 
karoly, szülei Mihály, Győri Juliánná. Ko­
vács Sándor, szülei Sándor, Végk Juliánná 
.Nagy István, anyja Juliánná. Novák László, 
szülei János, Beké Zsuzsánna. Tóth János, 
anyja Sára. Kloszmann Hugó Géza, szülei 
Gusztáv, Müller Mária. Hajas József, anyja 
\ erőn. Juhász Gyula, anyja Mária. Kovács 
horenc, anyja Zsuzsánna. Kufcsák István 
Gyula, anyja Juliánná. Répási Mihály anyja 
Voron. Szilágyi Mihály, anyja Erzsébet.
V inkier Janos, szülei János, Horváth Mária. 
Vissált Kálmán, szülei Kálmán, Nagy Anna. 
Fried Jenő, szülei Mór, Sehvarcz Mari" 
Jmedmann Tóbiás, szülei Bernát, Feldmann 
Ziili. Jászinger Samu, szülei József, Braun 
ITpi. Krnusz Jakab, anyja Regina. Lövca- 
feld Adolf, szülei Viktor, Jelinek Mária. 
Szűcs Imre, anyja Mária. Nagy József, szülei 
Imik', Kiss Mária. Polliik Zoltán, szülei Sa­
lamon, Linn or Kati. Veres Gusztáv, szülei 
József, Reiner Mára.

Frizzo Debrecenben. Az ördöpgős
átváltozó művész Frizzo Fregoli ismét ellá­
togatott Debrecenbe. Tegnap este játszott 
először. A színház nem egészen telt meg, 
miután jövetelének hire későn terjedt el s a 
közönség a nagy általánosságban nem sze­
rezhetett róla tudomást. A művész pompás 
müsorszámai közt sok újat láttunk, igy álta­
lános feltűnést keltett a levegőben titokza­
tos módon csüngő hölgy. Ezenkívül érdeke­
sek voltak a mozgó fényképek, amelyekben 
Frizzo leleplezi önmagát, hogy mint öltözik 
a kulisszák közt tüneményes gyorsasággal 
Kacagtató a művész álma c. bohóság, mely­
nek mozgó képeiben Frizzo azt álmodja, 
hogy ösmert alakjai megkinozzák. Frizzo ma 
másodszor lép fel.

Cssiky László jubileuma. Érde­
mes drámai művészünk jubileumá­
nak határideje február 12-ikében van 
megállapítva. A jubiláris díszelő­
adás ekkor lesz. A jubiláns ekkor 
lep fel a Wallensteni halála drámá­
ban melynek előadása alatt, felvo­
nások közben folynak le a jubiláris 
ünnepségek.

Frizzo délutáni előadása iránt igen 
nagy az órdklődés. Szerdán tartja az ifjúsági 
előadást, a melyen egész uj műsorral lép a 
közönség ele. Jegyek erre az előadásra már 
ma reggeltől kezdve válthatók.

örosz daltársulat a színház­
ba».. Makó Lajosnak sikerűit két 
estere megnyerni Slarianszky Na- 
dma ismert világhírű daltársulatát, 
ivet esten lépnek fel az ének-művé­
szek és pedig február hó 6-án és 
7-en. A daltársulat legutóbb Szege­
den aratott nagy sikert. A hang­
verseny számok közt a színtársulat 
mindkét estén egy felvonásos da­
rabot ad elő.

Műsorváltozás vasárnapra. Most 
vasárnapra az „Elnémult harangok“ bemu- 
tato előadása volt hirdetve. Ez azonban 
Rákosi Viktor, a szerző egyenes kérésére 
elmarad, miután a szerző a bemutatón jelen 
óhajt lenni E darab helyett vasárnap a 
„Mimsztcrválság“ kerül színre s az .Elné­
mult harang“-okát február 5-én mutatja be 
a színtársulat.

ÚJDONSÁGOK.
Bethlen Sarolta grófnő meghalt.

Debrecen, jan. 24.
Bethlen Sarolta grófnő, Debre- 

ccn város úri társadalmának egyik 
legelőkelőbb hölgye tegnap reggel 
Marosszentgyörgyön, alig egy hétig 
tartott betegeskedés után elhunyt. 
Mmdenkepen ordekes mágnásasz- 
szony volt az elhunyt grófnő; utolsó 
izéig nemes, jólelkü, a szépnek min- 
( on neme iránt fogékony, a szegé­
nyeknek bőkezű istápolója s a ma­
gyarság eszményeinek lelkes ápo­
lója. lialala Debrecenben mindenütt 

részvétét fog kelteni; nem volt 
ielope a társadalomnak, mely ezen 
vagy azon módon ne ismerte volt'a 
meg Bethlen grófnő felsorolt vala­
melyik nemes tulajdonságát.

, Bohlen Sarolta grófnő Maros- 
vásárhelyen született, mint Bethlen 
Lráboi fejedelemnek egyenes ágon

' leszármazottja. Atyja Bethlen Mik­
lós gróf honvédezredes volt, ki két 
érvel ezelőtt hunyt el Budapesten. 
A grófnő igen fiatalon ment nőül 
Otterstedt Károly báréhoz, kivel 
azonban nem ólt boldog házaséletet, 
arpit bizonyít az, hogy a fiatal pár 
alig két évi együttélés után elvált. 
A grófnő ekkor két idősebb nőro­
konával, a Korniss grófnékkal Deb­
recenbe költözött s tizenöt évig 
mindég itt töltötte közöttünk a téli 
és tavaszi hónapokat. Most is úgy 
volt, hogy Marosszentgyörgyről, hoí 
birtokáról hazajövet a Máriássy- 
csáládot látogatta meg, e hó 15-ikére 
hazajön Debrecenbe. 14-én azonban 
influenzába esett a grófnőj a hül és 
aztán komolyabb mérveket öltött, a 
grófnő tüdőgyuladást kapott, mely 
orvosai buzgólkodása dacára ha­
lálba^ kergette őt. Haláláról sürgö- 
nyi értesítés jött debreceni ismerő­
seihez.

A halálhír a kora délutáni órák­
ban elterjedt s részvétet keltett 
mindenütt. A Szent Erzsébet-nő- 
egylet, melynek Bethlen Sarolta 
tarselnöknője volt, táviratilag kon- 
dolealt s hatalmas babérkoszorút 
küldött az elhunyt koporsójára. 
Bethlen Sarolta grófnőt holnap fog­
ják eltemetni a Bethlenek ősi sír­
boltjába.

A?obTCoenl Vpág szerkesztősé*© és Madóhtva-
T»lri„n0iaí’ hamFrIecht'P^ota, az Udvarban földszint, 
i®, f?n *«• HlvafaIos 6rák: Reggel 8 órától 12-ia- 
delulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szol- 
Jem1 cs anyagi részét illető minden megkeresés a
Debreceni Újság nyomdájába; Arany János-útoa 47. sz, 
Alii intézendő.

--- ' ó !
„ . * V-j. kórházi orvos. A távozó dr. 
JbiaJász Lajos kórházi orvos helyére, mint 
értesülünk, a fiatal, nagy tehetségű dr. Bocz- 
ner Imre sebész orvost hívták meg, a ki 
ma már uj állását el is foglalta. Dr. Beczner 
Imre városunk szülötte, fia Beczner Frigyes­
nek, a főreáliskola érdemes tanárának. A 
kolozsvári egyetemen fényes credménynyel 
vegezte pályáját s hosszabb ideig Udranszky 
egyetemi tanárnál mint segéd tanár mükö- 
lőtt. Vele kórházunk jeles erővel szaporodott. 
Hr. Halász Becsre távozott.
_ * ^, yálasztási elnök felhívása.
Dr. Tudós Janos, a III. választó­
kerület választási elnöke a követ­
kező tájékoztató felhívást teszi közzé 
lapunk utján :

A folyó 1905. évi január 26-án megtar­
tó országgyűlési képviső választás alkal­
mából Debrecen szab. kir. város érdemes la­
kossága s különösebben a III. választó kerü- 
lot t. választó polgársága tájékoztatására 
koztudpmásra hozoin a következőket: Az 
18JJ. évi XV. t.-c. 156. §-a első pontja alap­
ján értesítem a III-ik választókerület t. vá- 
Jaszto polgárait, hogy a mennyiben a kén- 
vise ojelölésro vonatkozó törvényszerű aján­
latukat a, választást megelőző napon kiván- 

átadni: az ajánlást 1905. évi január 
^o-iken délután J—5 óráig Kossuth~u. 3. 
sz. alatt a II. emeleten levő hivatalos 
helyiségemben_ veszem át. Ugyanazon tör­
vénycikk lt>4. §-ának második pontja alap­
ján közhírré teszem azt is, hogy a III-ik vá­
lasztókerületben a választási eljárás folyama 
alatt, tehát f. ovi január 26-án reggel 8 órá­
tól kezdve a választási eljárás teljes befeje- 
zeseig a teherkocsi közlekedést a Szent Anna­
te azon részén, mely Piac-utcai torko­
latától a Kandia-utcáig tart, továbbá a Vargá­
it részén, a mely Szent Anna-utca torko­
lt a limár-utcáig tart és végül az egész 

Battbyany-utcában beszüntetem; úgyszintén
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azt is, hogy a választókerületnek megjelölt 
részében a választási eljárás folyama alatt a 
rend fentartása iránti intézkedések meg­
tételét a kirendelt hatósági közegek igénybe­
vételével magamnak tartom fenn; a kerület 
többi részében azonban ez irányban a köz­
vetlen intézkedéseket az illetékes rendőrha­
tóság fogja teljesíteni. Debrecen, 1905. jan. 
23-án. Dr. Tüdős János, a Ill-ik választó- 
kerület választási elnöke.

* Debreceni gyorsírók sikere.
Budapesten a múlt év őszén orszá­
gos gyorsíró verseny volt, melyen 
a debreceni Főiskolai Gyorsírói 
versenyt négy tag képviselte, kik 
mindannyian első rendű dijat nyer­
tek, maguknak közvetlenül, Deb­
recennek közvetve aratva diadalt. 
A 220 szótagos fokon Sik Antal 
3. jh. legjobb munkájáyal az első 
dijat, két darab aranyat nyerte el, 
inig Nagy Imre és Zöld József 
joghallgatók 2—2 diszkönyvet és
Órás Géza főgymn. 8 o. tanuló el­
ismerő okiratot kaptak.

* Uj járási számvevő. A pénzügy- 
miniszter Bugyi Gyula debreceni lakos nyu­
galmazott tiszteletbeli főszámvevőt a debre­
ceni központi járásba járási számvevővé ne­
vezte ki.

* Orosz Sándor beteg. Orosz 
Sándor, a hajdumegyei központi já­
rás főszolgabírója, — mint részvét­
tel értesülünk — betegen fekszik 
lakásán s betegsége súlyosabb ter­
mészetit úgy, hogy hetekig kény te 
len lesz a szobát őrizni.

* Békéltetések. Az ipartestület békél­
tető bizottsága e hó 27-én, délután 3 órakor 
v eícissy Béla iparhatósági főnök elnöklete 
mellett rendes ülést tart.

* Tilosban vadászott. Berger Dániel
tegnap panaszt emelt Ábel Lajos ellen, akit 
állítása szerint tilos területen vadászáson ért.
A hivatalos eljárást megindították.

Debrecenben helyi katonaság 
lesz a választásokon. Azzal a szál­
lingózó hírrel szemben, hogy Deb­
recenben a közös hadseieg osztrák 
ezredei közül lesz a választások nap­
jára megfelelő legénység kirendelve, 
a leghatározottabban kijelentjük, 
hogy Debrecenben a honvéd- és kö­
zöshadsereg házi ezrzdeiből rendelnek 
ki katonai készenlétet. Ez irányban 
tegnap kovács József polgármester 
távirati utón kapott a belügyminisz­
tériumból megnyugtató választ. Ka- 
onaság lesz készenlétbe mind a 6 

szavazó helyiség előtt, de természe­
tesen azok csak zavargás esetén és 
csak a választási elnökök felhivá- 
sara lephetnek akcióba. Mindenesetre 
Jeijuk a közönséget, hogy a kiren­
delt katonasággal szemben ellensé- 
ges magatartást ne tanúsítson s a 
untetesektől a katonasággal szem­

ben tartózkodjék.
zvi. , * A hajdumegyei méhészegylet 1904.

hó 18-án tartott választmányi 
fpw, nfjc határozatából kifolyólag a kikül- 

°tós bizottság vasárnap délután 3 óra- 
Kor tartotta meg első ülését. A bizottság 
r1r&'vll ,b,választattak: Maurer Emil elnök, 
o/ Várhelyi Zoltán ügyész, Cs. Nagy 
és uUe A thkár, Czeizing Lajos II. titkár 
Írni. - a,r?tem Kálmán alelnök. E szőkébb 

bizottság tárgyalás alá vette a választ- 
nvnvó y , scdtclmerült kővetkező inditvá- 
2 , ,a:: h Egy népies irányú méhészeti 

líkonvv meghására vonatkozó pályázati

stb. feltételek megállapítása. 2. A gödöllői 
tanulmányi kirándulás idejének meghatáro­
zása. 3. 1905. évben Debrecenben rendezendő 
házi-kiui lás ügye. 4. A magyar-osztrák- 
nemet méhészeti vándorgyűlés Debrecenben 
leendő megtartása stb. Á bizottság hosszas 
cs beható tárgyalás után megbízta az egyes 
tagokat a még esetleg szükségesnek látszó 
es a végleges megállapodás alapfeltételeire 
vonatkozó adatok beszerzésére, hogy a leg­
közelebbi választmányi ülésnek jelentést 
tehessen.

* A megyei központi választ­
mány tegnap Eásó Gyula alispán 
elnöklete alatt ülést tartott. A nánási 
kerületben a küldöttség! elnökségről 
lemondott Weszprémy István helyett 
Gsohány Józsefet választották meg, 
a nádudvari kerületben Nagy Albert 
küldöttség! elnök lemondása folytán 
e tisztséget Acs Nagy Sándorral töl­
tötték be.

* Halálozás. Üzv. Kiss Lajosnó édes 
anya fájdalomtól megtört szívvel tudatja,
, °sy szeretett leánya : néhai Kiss Zsuzsika, 
etetőnek 18—ik évében, hosszas szenvedés 
után elhunyt. Gyászolják feledhetetlen test­
vérei : Erzsiké, Lajos, Juliska és Katica. 
Földi részéi folyó hó 24-én d. u. 2 órakor 
— a Bercsényi-utca 40. számú háznál tar- 
tando rövid ima után — a Kossuth-utcai 
sirkertben fognak örök nyugalomra tétetni.

* Benedek János programm- 
beszéde. Benedek János dr., a haj­
dúböszörményi kerület volt képvi­
selője vasárnap délután tartotta meg 
programmbeszédét óriási közönség 
jelenlétében. A választópolgárság 
tüntetőén éljenezte a népszerű kép­
viselőt, akit óriási szavazattöbbség­
gel lógnak megválasztani. Könnyen 
megtörténhetik az is, hogy egyhangú 
lesz a választás; tegnap legalább 
pozitív formában járt hire annak, 
hogy ellenjelöltje, Böszörményi Sán 
dór visszalép a jelöltségtől.

* Szakosztályi ülések. Az ipartes­
tületinél sorra folynak a szakosztályok ülé­
sei, melyeken az elöljáróság uj tagjainak 
jelölését ejtik meg. Tegnap délután a cipé­
szek üléseztek, ma pedig a fésűsök, eszter­
gályosok, késesek, könyvkötők, keztyüsök 
cs kötélverők szakosztályai tartanak "jelölő 
ülést.

* A rendőrség konferenciája.
Ma délután 4 órakor a városházán 
kapitányszék lesz, melyen Vógh 
Gyula fog elnökölni. Az ülésen 
részt vesznek az összes rendőrkapi­
tányok és fogalmazók. Tárgy: a vá­
lasztási teendők megbeszélése.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Burányi Sán­
dor ref. 2 éves, Győri Lajos ref. 90 éves, 
Vágó Mihály rof. 82 éves, Takács Ferencnó 
ref. 55 éves, Takács Zsuzsánna ref. 12 
napos.

* Leforrázta magát. Egy kis
fiúcska szörnyű szerencsétlensé­
géről vettünk hirt, aki most élet és 
halál közt lebeg a kórházban. A 
kis fiúcskát Riez Györgynek hívják 
s még nincs egy éves. Tegnap is, 
mig anyja főzéssel foglalkozott, a 
kis fiú szorgalmasan tanulta a já­
rást. Egyik széktől a másikhoz 
igyekezett, majd vissza. Egyszer 
mikor már éppen a székhez ért, 
hirtelen ingadozni kezdett, inog 
akarta fogni a széket, de nem tudta" 
Helyette a széken lévő és forró

feketekávéval telt vascsuprot ra­
gadta meg, melyet magával rántott; 
s tartalma ráömlött. A kis fiút az1 
esteli órákban bevitték a közkór- 
hazba. Állapota oly súlyos, hogy 
életben maradásához az orvosok 
kevés reményt -fűznek.

* A hadháai pártoíikxviili kör teg­
napelőtt jól sikerült táncvigalmct rendezett 
a melyen pompás jókedv, mindvégig kitűnői 
hangulat uralkodott. A mulatságon me,“‘jelent 
hölgyek névsorát tudósítónk a következők­
ben irta össze. Asszonyok: Veszprémi Ist­
vánná dr. Weisz Aronnc, Sólyom Antalné, 
Nagy Beláné (Eger), Vida Károlyné, Simon 
Kaiolynó, Rácz Józscfné, Kun Hermáimé 
V aradi Gyulámé, Hadházi Józsefné, Brárárí 
Izsoné, Fejér Sándorné (P.-Iadány), Varró 
ferencnó. Farkas Ödönné, Viski Sándorné 
(Debrecen), fekete Józsefné (Sámson), Ké- 
részinó Veszprémi Zsuzsika. Leányok •’Far­
kas nővérek, Lautsek Mártim, Farkas Ilonka 
Simon n2vérek, Hadházi Esztike és Zsu-’

. főkefe Margit (Sámson), Kovács 
Csilla (Nyíregyháza), Fehér Juliska (Szo- 
boszló).

* Kortes nóta. Szabó Kálmán, 
ellenzéki jelölt hívei a III. választó 
kerületben lelkesedéssel éneklik az 
alábbi nótát:

Arrí) ,a . nótára, hogy : „Kinek nincsen 
szeretője babája!“

Kossuth Ferenc, Bánffy Dező, Apponyi, 
Zászlótokat itt látjátok lobogni.
Lobogótok a szabadság zászlója:
Szabó Kálmán neve ragyog le róla.

Szeretjük mi a hazánkat igazán,
Nem eladó semmiért a mi hazánk:
Hogy az igaz hazafiak szeressék,
Nem kell ahoz báróság meg nemesség!

Hazám felett annyi felhőt mért látok ? 
Szégyent hoznak rá a Tiszahuszárok.
Zászlónk selyme letörli a szégyenét 
Győzedelmünk meghozza az örömét.

Rázzuk le az osztrák jármot magyarok •
A jó isten fényes napja ránk ragyog :
De sok áldás fog majd rátok szállani: 
v...... *u ------  Bánffv "Kossuth Ferenc, Bánffy Dezső, Apponyi 1

A nótához természetesen örömet 
is ád az a tudat, hogy Szabó Kál­
mán győzelme biztosra vehető.

* Hirtelen halál. Varga Mihálynó, a 
ki hosszabb ideig feküdt a közkórházban 
tegnap azt elhagyta. Egyenesen fiához igye­
kezett, kit már régen nem látott. Alig ölelte 
meg fiát, régi baja újból elővette. Hirtelen 
clsápadt s hangos sikolylyal elterült a föl­
dön A meghalt Varga Mihályné hulláját 
dr. Balkányi Emil megvizsgálta s megálla­
pította, hogy halálát szivszélhüdés okozta 
A hullát beszállították a közkórházba.

* Bendőrség beosztása a vá­
lasztásra. Nagy és mozgalmas nap 
lesz a január 26-ika, mely elé az 
egész város lakossága lázas érdek­
lődéssel néz. Végli Gyula főkapi­
tány tegnap osztotta ki tisztviselőit 
a választásokra. Mig az első kerü­
letre) a rend fentartására alig van 
nehány rendőr kirendelve, addig a 
II. és 111. kerületet valósággal meg­
tömik rendőrökkel. Ha meg ehhez 
a katonai és csendőrségi készenlé­
tet is hozzávesszük, valóságos os­
tromállapot képét nyerjük. A rend­
őrségi beosztás különben a követ­
kező : Az 1-so kerületben Szent- 
pétery Ferenc kapitány, Szőcs Lajos 
r.-biztos, két polgári biztos és 15 
rendőr tartja fent a zen dot. Már a 
Il-ik kerületben Jeney Miklós ka- 
pitány, Bardócz András, Fehér
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Mihály r.-biztosok ós 2 polgári 
biztoson kívül 20 rendőr fog szol­
gálatot teljesíteni. Míg a Ilí-ik ke­
rül etbev dr. Boldizsár Kálmán t. b. 
tanácsnok, Dobos és Bikfalvy r. 
biztosok, 2 polgári biztos és 40 
rendőr van kirendelve. A bűnügyi 
osztály teendőit ezalatt Mile Pál 
fogalmazó és Budaházy gyakornok 
végzik. Ezen kívül a városházánál 
dr. Tóth Mihály 3 mezőbiztossal és 
nehány gyalog mezőőrrel áll ké­
szen. Tartalékunk a‘lovas rendőrök 
és lovas mezőőrök a város istálló­
ban foglalnak

* Mentze Henrik újdonságok áruházában, piac­
os Szent Anna-utor. saríAn, Igen olcsón lehet vásá­
rolni gyermekjátékukat, háztartási cikkeket és mü 
iparáru kiilocíogcsségekot.

* Báli keztyük, legyezők, crepe de chine, mous- 
hn depói, liberty, selyem, bársony ös plüsch, plisső 
fodrok minden sziliben, 15 és 25 cm. szélességben 
legolcsóbban szerezhetők be Bartka Kálmán főtéri 
üzletében, városház-épület.

* Elfogott sikkasztó hetes. Meg­
emlékeztünk pár nappal ezelőtt arról, hogy 
Kalmár József visszaélve gazdája, Rosenthal 
Sándor bizalmával, érzékenyen megkárosí­
totta. Kalmár hetven koronát sikkasztott, 
melylyel beült egy éjjeli mulatóba s addig 
föl sem állt, mig a sikkasztott pénzből egy 
fillérje volt. A rendőrség tegnap elfogta a 
bűnös hetest.

* Az országos-képviselő-jelölt
ajánlása ügyében teljes tisztelettel 
értesítem a II-ik választó kerület 
választóit, hogy az 1874. XXXIII. 
t. c. 70. §-sának és az 1899. XV. 
t. c. 156. §-sánalc rendelése szerint 
szolgálatokra állok folyó hónap 
25-dikén, szerdán délután 3—5 óráig 
lakásomon, Széchenyi-u. 4. sz. a. 
— Debrecen, 1905. jan. 23. Dicsőfi 
József.

* Estély Bakonyi tiszteletére. A II.
választókerület választói Bakonyi Samu kép­
viselőjelölt tiszteletére társasvacsorát rendez 
tek a Frohner-szálloda nagytermében. A 
megjelentek közt levő 400 zsidó választópol­
gár, az estélyen uralkodó lelkes, hazafi- 
tágtól izzó hangulat, az ott elhangzott 
magasröptű beszédek élénk cáfolatai azok­
nak a kormánypárt részéről hangoztatott rá­
galmaknak, mintha a II. kér. zsidó választók 
Bakonyi ellen foglalnának állást. — Az 
estélyen beszédet mondtak: dr. Fejér 
Ferenc, dr. Bakonyi Samu, gróf Degenfeld 
József, Benedek János, dr. Kardos Samu 
dr. Kérészy Kálmán, dr. Révi Nándor, dr. 
Varga Lajos és még sokan. A hazafias vá­
lasztók késő éjszakáig együtt maradtak és a 
Bakonyi csütörtöki biztos győzelmét éltették 
lelkesen.

* Felhívás az iparos meste­
rekhez. Miután január hó 26-án 
városunkban képviselő választás lesz, 
az iparostanonc iskolákban sem a 
tiz hónapos, sem a téli tanfolyamon 
tanításokat nem tartunk: feihivom 
s felkérem a t. c. iparosmester ura­
kat, hogy tanoncaikat csütörtökön 
este tartsák otthon a műhelyben. 
Dóczy Gedeon, iparos tanonc-iskolai 
igazgató.

* Elveszett. A Piac-utca 73. sz. háztól 
a Frohner szállodáig tegnap este 8—10 óra 
közt elveszett egy arany óralánc. Becsületes 
megtaláló kéretik, hogy a láncot a bűnügyi 
osztálynál szolgáltassa be, hol illő jutalom­
ban részezül.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 
44. dr. üjfalussy-ház. Állandó fónyképkiálll- 
tás a műterem kapnbejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Az angol királynő szálloda éttermében minden 
este cigány-zene.

* Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra 
hajlandó gyormokoknek legjobban ajánlható a Mlha- 
lovíts-icJö íztelen csukamájolaj, moljct, mjutú/i som 
kellemetlen szaga, sím kellemetlen izu nincsen, sziré­
nén vesznek bo n gyermekek. Kapható Mihlorits J 
gyógyszertárában, Debrecenbe’'.

TÁWIRATOK.
Földrengés.

Athén, jan. 23. Egea vidékén 
(Miesszália) a földrengés több köz­
ségét teljesen elpusztította. A föld­
rengés folyton tart. A Pineusz ma­
gas vízállása következtében Larisz- 
sza mélyebben fekvő részeit árvíz 
fenyegeti.

Az orosz forradalom.
Pétervár, jan. 23. (A pótervári 

távirati ügynökség jelentése). A 
V asziljevszki Osztrov városrészben 
éjfélutánig lövöldöztek.

TŐBVÉBTiKBZÉS.
Ügyvédek száma.

Magyarországon a lakosságban még 
mindig erősen ki van fejlődve a pereskedési 
hajlam. Sokkal erősebben, mint a szomszó- 
dós nagy államokban. Ennek a következ­
ménye aztán az, hogy az ügyvédek száma 
nálunn évről-óvre fokozatosan emelkedik, 
íme a statisztikai adat összehasonlítva Ausz­
triával ós Németországgal:

Az ügyvédek száma Magyarországon 
1887-ben 4377, 1897-ben 4652, 1899-ben 
4744, 1901-ben 4880, 1903-ban 5004. Ausz­
triában: 1887-ben 2791, 1897-ben 4008
1899-ben 4210, 1901-ben 4401 és 1903-ban 
4510. Németországban: 1887-ben 4733, 1897-
™6193’ 18"-ben 6629, 1901-ben 1831 és 
1903-ban 7261.

A lakosság kerekszámban Magyaror­
szágon 16.722,000. Ausztriában 26.107,000 
a német birodalomban 56,435,000 lővén e°y 
ügyvédre esik nálunk 3340 lakos, Ausztriá­
ban 5790 lakos. A lakossághoz képest tehát 
Ausztriában és a német birodalomban körül­
belül félanyi ügyvéd van, mint nálunk.

Ha az ügyvédek számát összehasonlít- 
juk a bírák létszámával, akkor még rosszabb 
a helyzet. A bírák száma Magyarországon 
körülbelül 2680, Ausztriában 5800 és a né­
met birodalomban 8840. Tehát a mig 160 
bíróra Ausztriában csak 69, a német biroda­
lomban pedig csak 86 ügyvéd jut, addig 
Magyarországon minden 100 bíróval szem­
ben 186 ügyvéd áll a maga ellenőrző hatal­
mával és munkaszaporitó befolyásával.

Ennek az aránytalanságnak lehet tu­
lajdonítani azt, hogy amig például nálunk 
a járásbirósági pereknél száz eset közül alig 
busz esetben kötnek egyezséget, addig 
Ausztriában az egyezségek száma mindig 
meghaladja az érdemleges Ítéletek számát.

§ Ä bepörölt frakk-öltöny. (Fővá­
rosi tudósítónktól). Egyik vagyonos lipótvá­
rosi kereskedő kiskorú könnyelmű fia az apa 
tudtán kívül nyakra-főre csinálta az adósá- 
gokat és a megrendeléseket. Az apa, aki 
cgyideig fizetett, végre is megunta a dolgot 
cs ha tartozásainak kiegyenlítéséről hallani 
o™1, akai'f; • szabó, akinél a fiatalember 
-00 koronáéit egy frakk-öltöny rendelt, a 
ruha áráért bepörölte az apát. Ebben 
az ügyben most a budapesti királyi 
törvényszék, mint felebbezósi birósf 
szabót elutasította keresetével és pb«iK i 
következő általános édekü indokok alapján

1 , , af,a tartozik ugyan kiskorú
gyermekének elkerülhetlenül szükséges ru­
házatáról társadalmi állásának és vagyoni 
viszonyainak meglel előleg gondoskodni, aerpn- 
bau kizyró ag reá tartozik aijngk a megjja?

a 
ig a

torozása, hogy a kiskorú fiúnak minő ruhá­
zatra van szüksége, éppen ezért a kiskorú 
fiú áltaj az ő tudta nélkül megrendelt 
frakköltöny árának megfizetésére nem kö­
telezhető.

Haldokló uralkodók.
A szultán haldoklik.

A török nép és a külföld ©lőtt 
— mint egy londoni távirat jelenti, 
eltitkolni igyekeznek, hogy- a szűk 
tán halálos beteg.

A szultánt hátgerincsorvadása 
és hátgerincgyuladása már hetekkel 
ezelőtt a sir szélére vitte, de a szul­
tán nem akart lefeküdni és nem 
engedte magát megoperáltatni, mert 
attól félt, hogy az orvosokat ellen­
ségei megfizették, hogy tegyék el 
láb alól.

Most már nincsen segítség a 
számara és attól tartanak, hogv a 
katasztrófa igen hamar be fos- kö­
vetkezni. b

A minapi Bájramünnepen a 
szultán többször eszméletét veszí­
tette.

A porta különben már minden 
előkészületet megtett a trónvál­
tozásra.

A szultánt a trónon fivére, Re- 
sad effendi követi, aki az V-ik Mo­
hamed nevet veszi fel.

Oszkár svéd király megbénult.
Minden cáfolat dacára is fenn­

tartja a Daily Telegraph azt a hirt 
hogy Oszkár svéd királyt szélhüdés 
érte, amelynek következtében meg­
bénult és állapota annyira rosszabbra 
fordult, hogy felépülésében kétel­
kednek.

Részletek hiányoznak, mert 
»Stockholmban féltve titkolják az 
esetet.

Haditanács Bécsben az 
orosz forradalom miatt.

— Távirati tudósítás. —
Jeleztük, hogy szombaton a 

Hofburgban a király elnöklése alatt 
katonai tanácskozás volt, a melyen 
báró Beck táborszernagy, vezérkari 
főnök, Piíreich táborszernagy, kö­
zös hadügyminiszter, továbbá báró 
Reinlaeuder táborszernagy és Wall- 
staetter táborszernagy, csapat fő­
felügyelők vettek részt.

A katonai tanácskozásról most 
tudósítónk a következőket jelenti:

Eredetileg csbk a hadsereg 
organizációjának kellett volna a 
katonai tanácskozáson szóba ke­
rülni, de Oroszország mai hely­
zete, az orosz forrongás ós annak 
esetleges átesapása a Balkánra, 
szükségessé tette, hogy a katonai 
tanácskozáson első sorban is 
ezekkel a kérdésekkel foglal­
kozzanak. j

Amíg az orosz forrongás 
Oroszországnak belügye, addig 
6.zzel a szomszédoknak nem kell 
törődni, de attól lehet tartami,- 
pPipf az » tüze sóv a, melyet aj
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pétervári ágyúból lőttek ki, a 
Balkán puskaporos hordóját is fel­
robbantja és erre az eshetőségre 
a monarkiának mér jó előre el 
kell készülni és minden intézke­
dést megtenni.

HÍREK.
Éjjeli posta.

* Nem sikerült kivégzés.
Egy inas, kit Exeferben, Angliában, az 

úrnője meggyilkolása miatt halálra Ítélték, 
csodálatos módon menekült még a haláltól. 
John Leo. a gyilkos, arcára húzott fehér 
sipkával s a kötéllel a nyakán már ott állt 
az akasztófa alatt s a hóhér megakarta 
huzni annak a csapóajtónak a tolózárjót, 
melyen az elitéit állt. Az ajtó azonban a leg­
nagyobb erőlködés dacára sem mozdult meg. 
A gyilkos nyolc borzasztó percet ólt át s 
hallotta, hogy mint erőlködnek a pribékek 
az ajtót lecsappantani. Nyakig fejére húzott 
sipkával bevezették egy sátorba s onnan 
hallgatta, hogy mint fűrészelik s próbálgat­
ják az ajtót. Azután ismétlődött az előbbi 
jelenet. Az ajtó nem engedett.

A halálfélelmében buzgón imádkozó 
gyilkost ismét visszavitték a sátorba s is­
mét próbálgatták az ajtót, de nem boldogul­
tak vele.

Visszavitték a fegyházba s mivel idő­
közben kegyelmi kérvényt nyújtottak be az 
érdekében, holnap, szerdán kihirdetik előtte 
a kegyelmet. Ez az eset a közönségre ter­
mészetesen roppant hatást tett s mindenféle 
földöntúli beavatkozással akarják kimagya­
rázni. A legtöbben egy fehér galambot láttak 
az elitéit fölött lebegni. Az a legcsodálato­
sabb a dologban, hogy Leo még a kivégzés 
reggelén, mielőtt az akasztófa alá vezették 
volna, elmondta őreinek azt az álmát, hogy 
háromszor fogják az ő fölakasztását sikerte­
lenül megkísérelni.

Frigyes főherceg és családja
utazása. (Éjjeli express tudósítás.) 
Madridból jelentik, hogy Frigyes 
főherceg este visszautazott Becsbe.

Hajóazerenosétlenségek. (Éjjeli ex- 
express tudósítás.) Konstantinápolyból távi­
ratozzék : A Feketetengeren a múlt szomba­
ton dúlt a vihar, a nerakliai és szonguldaki 
kikötőben számos hajóbalesetet okozott,

melyekre vonatkozólag csak ma érkezett 
részletes jelentés, mert a távirati összeköt­
tetés meg volt zavarva. Hat gőzös léket ka­
pott, köztük a Calypson nevű Loyd-gőzös és 
mintegy 30 vitorlás. Két remorkőr és néhány 
vitorlás elsülyedt. Eddigi megállapítás sze­
rint húszán a vízbe fúltak.
, József főherceg állapota. (Éj­
jeli express tudósítás.) Fiúméból je­
lentik : ^ József főherceg egészségi 
állapotáról ma reggel kiadott orvosi 
jelentés a következő: Az éjjelt a 
főherceg jól töltötte. Állapota vál­
tozatlan.

Költő szobaleány. (Éjjeli express tu- 
dósitás.) Balogh Kállay Érzsike költői lel­
kületű szobaleánynak meg volt az ő saját 
külön Rigó Jancsija, még pedig Czukor Ká­
roly cigányprímás személyében, a ki azon­
ban nem vo]t hajlandósággal a leány iránt. 
A leányzó, fogta magát, a marólugos üveget 
és a verseit, elment a szívtelen prímás háza 
elé és . . . megitta a marólúgot. Verses üd­
vözletekben búcsúzik a lelketlen, de édes 
Czukorjától. A Rókusba vitték a mentők.

Egy 102 éves halála. (Éjjeli 
express tudósítás.) Magyar-Igenből 
írják, hogy ott tegnap reggel meg­
halt egy Hurduj Torna nevű fa­
munkás, ki 102 évet élt. Feleségé­
vel 62 évig élt, kitől egy gyer­
meke volt.

Ingatlanok forgalma.
Nagy Gyula és neje Győri Juliánná 

veszik a debreceni 1515. sz. tjkvben foglalt 
3 hold 1500 négyszögöl ondódi földet Nagy 
Ferenc és társaitól 3000 kor.

Urbanovios Miksa és neje Tüdős Teréz 
veszik a debreceni 6193 sz. tjkvben foglalt 
Miklós-utca 27. sz. házat Hochfelder Jakab 
és neje Spitzer Paulinától 26000 kor.

Sümeghy Ferenc Béla veszi a debre­
ceni 3906 sz. tjkvben foglalt 528 négyszög 
öl Boldogfalvi-kerti szőlőt Pető Istvánnó 
Böszörményi Zsuzsánnától 6000 kor.

Munkás József veszi a debreceni 4493. 
sz. tjkvben foglalt 580 négyszög öl Varga­
kerti telket dr. Peczkó Ernőnó és társaitól 
3100 kor.

Papp József és neje Osaponyi Zsófia 
veszik a debreceni 3315 sz. tjkvben foglalt

1 hold 950 négyszögöl ondódi földet id* 
Molnár Lukács és társaitól 1400 kor.

Fehér Mihály és neje Kecskés Juliánná* 
veszik a debreceni 1874. sz. tjkvben foglalt 
Kar-utca 11. sz. házat Nagy Gergelyné Ko­
vács Zsófiától 3100 kor.

A Hámor család.
(Folytatás.)

Marinkat és Dóri Kálmán szépen meg­
állapodtak s mind a ketten elégedetten gon­
doltak a bekövetkezendő eredményre.

Marinkat mindent biztosra vett, Ő most 
— úgy gondolta magában — zseniális dol­
got cselekedett. A Hámor családban már be­
fejezett, teljesen elintézett dolog, hogy egye­
dül Dóri Kálmánt látnák szívesen a vőle­
gény jelöltek sorában. Ott tehát neki nem 
kell tenni egy lépést sem. Biztosra ment a 
kikötött jutalommal.

Másrészről meg igy gondolkozott, hogy 
minek éljen ő, mindég kegyelemkenyéren 
a Hámor családnál. Egy csapásra ő most 
vagyonra , tesz szert és. akkor se kell 
a kis ujját se megmozdítani s mégis ur 
lesz, mégis gond nélkül elélhet.

Déri Kálmán pedig azt gondolta, hogy 
a nagy vagyonőrt és a szép leányért érde­
mes lesz szakítani Dorenginővel.

Mindkittőjüknek okuk volt hát nyugod­
tan és boldogan nézni a jövő elé.

(Folyt, köv.)

NYIM'TÉB.*)
Köszönetnyilvánítás.

Még a nagy nyilvánosság előtt is el-j 
engedhetetlen kötelességemnek ismerem a 
debreceni Ónálló Munkás betegsegélyző- 
pénztár és azzal kapcsolatos Temetkezés! 
Egylet vezetőségének köszönetét mondani, a 
megboldogult anyám elhalálozása alkalmával 
velem szemben tanúsított pontos és lelkiis­
meretes eljárásáért s most, midőn az általók 
temetkezési segély címén kifizetett 120 ko­
rona illetményemnek hiánynélküli átvitelét 
nyugtatni szerencsém van, felhasználom az 
alkalmat arra is, hogy az Önálló Munkás 
betegsegélyzőpénztárt és Temetkezési Egy­
letet bizalomteljes pártfogásába a legjobb 
akaratulag mindenkinek ajánlom.

Kelt Debrecenben, január 2%
Csannk W/ihály, fia.

*) E rovatban közlőitekért ncyti vállal felelőssé­
get a
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APRÓ HIRDETÉSÜK.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 iillér, vastsg-abb betűkkel nyomtatott szó
—- — 4 krajcár, 8 fillér, ==

Levélben! tudakozódásokra pontosan vála-

Í
 szolunk, ha a szükséges postabélyeg be

küldetik,

a Apró hirdetések előre fizetendők. :•$ 
»■fgsaw11

ECeresHet,
1^05. jaimdr 24

RAKTÁRNOKI, pénzbeszedői szóval bizalmi 
állást keres kóció képes egyén. Cim a kiadó­
hivatalban,

EGY TANULÓ felvétetik Nagy Gyula fodrász­
nál bzerencsen, ki már volt előnyben részesül.

H.-NÁNÁSRA két fiatal kereskedőhöz háztar­
tásban jártás gazdasszony kerestetik. Aján- 
latot H.-Nanasfa Száitz Testvérekhez kérünk

Levelezés,

KÉT ÜGYES fehérnemű varrónő, kik szép
gomblyukat is kötnek. — Valamint tanuló 
leányok azonnal azonnal felvétetnek. Cim a 
kiadó hivatalban.

AZON HÖLGYET, aki ezen lap múlt heti szá­
mában „fess asszony“ címen levelet kért, fel­
kérem, tudassa víjlem, ha találkozás lehetsé- 
ges-o í Levelét „Jó barát“ címen a kiadóba 
kérem.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlosztéses kölcsönöket há- 
zakra földbirtokokra négyes kamatra, rövid 
idő alatt; drága kamatú kölcsönöket is né­
gyes kamatra felcserél Eéry bankirodája, 
Debrecen, Egy ház tér 3 sz. Nagytemplom mellett-

1 KG. szép mazsola .36. kr. 1 kg. papír héjú dió 
20 kr. 1 kg. boszniai szilva 12 kr. 1 kg csa­
ládi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer 
üzletében. Csapó u. és kenyérpiao sarkán.

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban.

TISZTESSÉGES középkorú nő gazdasszonyi 
állást keres magános öreg urnái. Cim a kiadó­
hivatalban.

PÉNZTÁRNOKNŐI, esetleg elárusitónői állást 
keres sziolicl leány, ki már ily minőségben 
volt alkalmazva. Cim a kiadóhivatatban.

HÉTFŐN DÉLELŐTT Kossuth-utcától' a dr.' 
Ujfalussy házig egy drb. férfi mellény elve­
szett a szives megtaláló illő jutalomba része­
sül, hol, megmondja a kiadó hivatal.

70 KR. EGY ÓRA tisztítás és javítás Pintér 
Dezső órásnál, tanuló felvétetik.

HONVÉD UTCA 
kiadó.

62 sz. ház egész udvarral

Bebreozenl első elekroteohnikal vállalat, Távbeszélő és 
Távjeizo berendezésekre, villámhárítók, villamviláiíi- 
tas es erőátvítelrejelzötelepek. tűzjelzők, vizálásil 
mérők.-- Bivalla! mindennemű az Electroteohnikal 
szakmába vágó berendezések és Javításokat FÖLDVÁRI 
L. Kossv.th-utoa I. sz. az udvarban. Telefon szám 168- 
Távbeszélő és távíró építéshez szükséges minden, 
L'cmu készülékek és anyagok, valamint gyógyászati. 
PAysikai készülékek és telepek raktára Kívánatra 
árjegyzéket ingyen, uj töltésű vilamos " 
érkeztek,

TISZTESSÉGES, ügyes fiú üzletben küldöncnek 
felvétetik. Cím a kiadóban.

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapétázásokat alegjutányosabb

jSrilíiIi in....... -■ -

HORVÁTH AMPRÁs"
mázoló-, szoba- és templom-festő

DEBRECZEN,
Plaoz-utcza 21-lk szám alatt.

Heulte
kávé- és tea behozatal,

ajánlja:
teraésM kávéit 5 kilós 
posta csomagokban el­
vámolva és bérmentve, 
valamint teát, eredeti 
töltésű rumokat, Déli 
gyümölcsöt, halnemtie- 
M, fűszerárut stb.
Árjegyzék kívánatra bór- 

mentve küldetik. Szives ren­
delését kérve vagyok

kiváló tisztelettel

?ászk Ronmlnsz
ililEE, Kappuccini 4.

pintér gnsztáv
ékszerész, Piacz-utca

— Szlkszay-ház, fótőzsde mellett, —:

ELEGÁNSAN bútorozott udvari szobát üveges 
terras.zszal egy hivatalnok azonnal kiveheti 
Varga-utca, 32 sz

Az üzlet teljes feloszlatása miatt ha- 
tóságilag engedélyezett

VÉCKIÁRULÁS
ír

&
Ékszer javításokat a leg­
olcsóbban. BSiadsnnemü ék­
szerek és zsebórák a leg- 
----- olosóbb árban. __ _

Estist sarkantyúkat
mindenkor készletben tar-
tok s a legolosóbfcan kapT
-------hatok.-----------------

SZECSKA VÁGÓ járgánynyaíléerőre berendezve „ SPÄJacsaBCBjrfteasE» 3S-4I« 
szalmát, z ^uppot es bármiféle takarmányt gyor- Divat és Báli Szövetek, Selvem ha-

tistok Hímzett Moul, Delének, Mosó 
aruk. Kendők, Fehérneműéit, fűzők, 

Nyakkendők, Kesztyök stb. 
Szabó kellékek és rövid áruk min­

den áron
végkiárusiHatoak.

Az üzlet helyiség kiadó.

sail és rövid idő alatt levág, jutányos árért. 
Eötvös-utca 66. szám alatt. Ugyanott a szecska 
kis és nagy m-cnuyisegbcn kapható jutányosán.

PROGRESS egészségi szivarkahűvely főeláru- 
sitás; Külföldi k ülönleges levélbélyegekben 
óriási választék Merklj Ferencznél, Fűvészkcrt- 
utca 14. sz.

SZÄBNfTÄNiTÖK 1 ÓÁioroiiáért. Öim a kiádá-' 
hivatalban.

KIADÓ AZONNAL Kossuth utca 6. számú ház- 
ban az udvarban kút szobás lakás. Értekez­
hetni Kaszanyjtzky Endrénél.

K(UfÓdíTsNEL LEÖTÓRB cukor a Rorsy-féle
pemetefű ezu korka, egy doboz 20 fillér Fő­
ink! év BORSY és FARKAS fűszer- és cse 
inego üzletében. Kapható Buday cukrászdájá- 
ban Jósa s Jóna drogucriájábaii. J

TISZTÁN KEZELT hegyi vörös, fehér és kerti 
borok IIvegenként a logjutányosabb árban 
kaphatok, hotvos-utca Gö.

FÍllíORNEMff varrónő, rúlm' v'frashoz'Áf'ért' 
ajánlkozik házakhoz esetleg gomblyukvarrást 
javítást elvállal. Erzsóbet-ntca 63 sz. ’

NÉGYSZOBÁS, esetleg kétszobás és egyszobás 
lakas azonnal kiadó. Homokkerti bor 26 v,. 
Usokonai-utca 13. 1,1

A KONYÁN egy tanya eladó vagylkdóT^Á 
hnz helynek elosztandó, értekezhetni Berek 
utca 5. szám._____

JŐ ÍRÁSIT FIATAL ember, ki a könyvelésben 
jártás, hivatalos óra után alkalmazást keres 
Cím a kiadóban.

VÁR-UTCA tizenkét számú utcai 5 szobás lakás 
azonnal kiadó, értekezhetni Vár-utca 8.

■Rif.»
«■ a S®<

Kirakataink'
basi eg§f szép

Menyasszonyi kelengye1
megtekinthető,

Donogán és Somossy
Detbreczen,

Klstomplom-

Farsangi idényre
selyn?ekNo, áttört szövetekbe, 

frai>czia batiSztokbap
iegujabb kivitelben erkeztek,

ÄSZTÄLOS JÓZSEF—
áruházába, Eossuth-utca 4. szám.

i-bazár.

•I®
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Nyomatott kfrtogögépcn a Debreceni Ó»S =yomd«áb8n (Tatajdonoe, Tto

720—1905.

Faeladási hirdetés.
Paczi, erdőben a város tulaj- 

donat kepezo es 1904. évben termelt 
176 csomo hosszú akáczfa, 89 8A! 
csomo szoüő karónak való fa..84;
TT a 01 k osztalyu botfa, 58. 3A öl 
ÍÍ“°.d osztályú botfa a helyszínén
1905. évi január 27-28 napjain nyilvá­
nos ^veresen fog eladatni, ezen ár- j
hívatnak V6imÍ szándék^ók meg-i

Debrecen, J905, január 19.
városi tanács.


